

Predgovor

»Na raskršćima vjekova uvijek je bilo knjiga koje stoje kao zvjezdani putokazi. To su prometejske knjige... neukrotive, životne, neposredne, slobodne... Te su knjige kao vjetar ili urlik vuka, kao bljesak buktinje i zov daljina...«
Miroslav Krleža, 1945

Predajemo široj javnosti, eto, već deseto jubilaro godište našeg »Podravskog zbornika«, nastvljavajući time kontinuitet jedne nadasve korisne, dragocjene i bogate aktivnosti – aktivnosti koja nas uvrštava u rijetke sredine, koje pisanom rječju ostavljaju budućim generacijama tragove svoje prošlosti, trenutke sadašnjosti, kao i poteškoće i uspjehe.

Pitam se nije li sjeme jedne izdavačke aktivnosti u ovoj našoj sredini bilo bačeno još one davne 1923 godine, godine izdavanja prvih »Sabranih djela« Miroslava Krleže, i njegove »Književne republike« upravo ovdje u Koprivnici, prisjećajući se uz to i brojnih drugih edicija tiskanih vrijednim rukama nakladnika i tiskara Vinka Vošickog i drugih – kao nezaobilazni početak jedne izdavačke, nakladničke aktivnosti, koja je dakako tek u ovoj našoj socijalističkoj samoupravnoj zajednici mogla doživjeti takovu kulminaciju, takav razvoj, takvu ekspanziju, oživotvorenu eto, među ostalim, i ovim desetim godištem »Podravskog zbornika« i njegove biblioteke.

Deset godina te naše edicije znači drugim riječima: preko 3.500 stranica pisanog materijala od preko 200 autora, koji su u preko 200 obrađenih tema sistematski i analitički obradili niz vrlo značajnih sadržaja – od najstarijih vremena, preko naše revolucionarne prošlosti dajući time svoj prilog gajenju svijetlih tradicija NOB-e, sve do aktualnih, savremenih tema iz naše današnjice, od općih privrednih do širih kulturoloških sadržaja, kao i niz literarnih priloga naših prozaista i poeta, a treba spomenuti i pri-

loge naših likovnjaka – stvorivši tako zapravo jednu pravu podravsku enciklopediju koja je postala nezaobilaznim faktorom u stjecanju saznanja o prošlosti, sadašnjosti i pogledima u budućnost ovog našeg podravskog podneblja.

Kroz svih deset godišta ove naše edicije ostali smo vjerni prvobitnoj koncepciji, koja se kao crvena nit provlači kroz sva godišta: da prikazemo život ove naše Podravine u koordinatama vremena i prostora, stvarno i istinito, a što se tiče revolucionarne prošlosti, od prvog do desetog broja mnogobrojni autori dokazali su nezaobilazan udio i ovog našeg kraja i ovih naših ljudi u razvoju naše revolucije. Upravo u tim napisima ponajviše progovara neukrotiva životna snaga ljudske ljepote, ljudskog morala i istine.

Upravo zbog svega toga osjećam potrebu da se u ime Izdavačkog savjeta, pa i u ime šire javnosti ovom prilikom zahvalim svima koji su pridonijeli ovom našem velikom i zajedničkom uspjehu. Dakako, na prvom mjestu mnogobrojnim autorima, bez kojih svega toga ne bi bilo. Naša zahvalnost nadalje treba biti usmjerena i svim onim brojnim faktorima koji su materijalnom i moralnom podrškom omogućili ovu desetogodišnju realizaciju, prije svega udruženom radu, brojnim radnim organizacijama Ludbrega, Đurđevca i Koprivnice, te općinskim SIZ-ovima za kulturu ovih triju općina – ima li ljepšeg i konkretnijeg dokaza o zajedništvu i suradnji susjednih društveno-političkih zajednica?

Nadalje, veliku zahvalnost treba iskazati uredništvu »Podravskog zbornika«, koje je vrlo značajki i angažirano obavilo svoj posao, osiguravši već spomenutu crvenu nit u koncepciji edicije, ali uz stalno, kontinuirano poboljšanje njene kvalitete. Nije nikakva igra slučajnosti, što je kroz svih deset godišta dužnost glavnog i odgovornog urednika ponio na svojim leđima prof. Franjo Horvatić, u čijem će cjelokupnom opusu, kao i u njegovom udjelu u razvoju kulture ovoga kraja općenito, upravo uređivanje ovog zbornika imati vrlo vidno i značajno mjesto.

Zalaganju i entuzijazmu cjelokupnog uredništva na čelu sa glavnim i odgovornim urednikom – velika hvala.

Čvrsto sam uvjeren, da će ovih prvih deset knjiga našeg zbornika biti poticaj da se čitava ta aktivnost nastavi neprekinuto i dalje, i da će naš zbornik zakoračiti i u drugi decenij svojeg postojanja, kao nepobitan dokaz životnosti ove naše sredine, u kojoj je KNJIGA uvijek bila shvaćena u smislu onih tako nadahnutih misli Miroslava Krležu, istaknutih na početku ovog predgovora.

Dr Krešimir Švarc
predsjednik Izdavačkog savjeta